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Buonasera a tutti, 
ancor prima di iniziare il racconto sul viaggio della memoria, a nome di tutta la classe vorrei fare un enorme ringraziamento alle persone che ci hanno accompagnato, sopportato e supportato per ben 7 lunghissimi giorni. 
Dai racconti che ascolteremo dopo potrete capire che è stato un viaggio stancante sia a livello fisico che mentale, che ci ha permesso di toccare con le nostre stesse mani luoghi nei quali sono successi i peggiori  crimini umani e che ha inevitabilmente causato in noi emozioni non da poco.
Oltre a questo però del viaggio ci sono rimasti anche moltissimi momenti positivi nei quali abbiamo condiviso emozioni e racconti, ricordi di canzoni cantate a ore a squarciagola nel pullman e soprattutto l’amicizia ancora più forte che si è andata a creare tra di noi.  
Vorrei spendere altre parole rivolgendoci alle nostre accompagnatrici.
Care Debbi e Madda, vorremmo complimentarci con voi per il coraggio che trovate ogni volta nel riuscire ad affrontare questo viaggio, nel trovare le forze di sostenere una marea di ragazzi e soprattutto volevamo ringraziarvi per la pazienza con la quale avete preso a ognuno di noi la mano e ci avete accompagnato alla scoperta non solo della storia del mondo ma anche di noi stessi e delle nostre emozioni. 
Infine, volevamo ringraziare tutti i professori che ci hanno accompagnato alla scoperta di uno dei momenti più negativi dello scorso secolo, che hanno saputo ascoltarci nei nostri momenti di fragilità e sopportarci negli attimi di pazzia.
Professoresse Mecatti e Faggioli a voi vanno i nostri più sentiti ringraziamenti perché non avete ritenuto questo viaggio una mera appendice al programma scolastico di quinta ma lo avete ritenuto un’ipotetica esperienza utile per la crescita di ragazzi più giovani. 

