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La riunione ha inizio alle ore 14.10. Assente per malattia la RSU: Rosa Fiorillo. Presenti le Rsu: Francesco Passarella, Flavia Stramandino, Sabrina Nicolucci, Silvia Cardini, il rappresentante regionale della CGIL Emanuele Rossi, e, per consenso di tutte le RSU sia pur limitato alla sola presente riunione, il terminale associativo dei Cobas Francesco Capaldo. Presenti anche la dirigente sindacale Gilda Deborah Lombardi, e TAS della UIL Massimo Maggio.
L’assistente amministrativa Rosanna Maselli distribuisce due documenti: Comunicazione disponibilità risorse per la contrattazione integrata di istituto per l’a.s. 2023/24 e il Completamento informazione successiva sui compensi a carico del F.I.S as 2022/23 e li espone.
Specifica che lo spostamento delle risorse dal piano gestionale 2549/6 al piano gestionale 2549/5 è stato accolto dal MIUR. Alcuni docenti non hanno presentato rendicontazione dell’attività svolta e dunque non hanno ricevuto il pagamento. La Rsu Silvia Cardini chiede che venga presentata una lista di chi non ha ancora consegnato la rendicontazione perché talvolta il mancato invio può dipendere da disguidi informatici e conviene, prima di concludere, fare un’ulteriore verifica. La richiesta viene ritenuta legittima e dunque accolta.
Risulta che siano state decurtati i compensi di una figura strumentale e di una collaboratrice a causa delle assenze. Si obietta da parte di Emanuele Rossi che, avendo il Collegio docenti approvato la relazione della figura strumentale, la retribuzione è dovuta nella sua pienezza. Per quanto riguarda la collaboratrice il compenso dovrà invece essere proporzionale ai giorni presenti ma comunque elargito.  
Si fa presente da parte di Deborah Lombardi che la rendicontazione dei pagamenti non è analitica perché procede in modo aggregato senza dettagliare le voci per le funzioni.
Tutti concordano nella richiesta di una nuova stesura del Completamento informazione successiva a carico del F.I.S. con voci dettagliate.
Emanuele Rossi fa notare che la presenza di 15. 278,16 euro di economie risulta molto alta. Rosanna Maselli ribatte che questa somma include anche 5.370,27 euro spostati dal precedente piano gestionale. Rossi fa inoltre notare che la retribuzione dovuta all’assistente amministrativa che supplisce il DSGA in occasione delle sue assenze non è di necessità calcolata come trasposizione del compenso del DSGA ma può essere forfettaria. Le RSU dichiarano che è importante utilizzare la voce Economie attività complementari di educazione fisica in Economie a disposizione di tutta la contrattazione.
Le RSU Cardini, Passarella, Nicolucci dichiarano di non aver ricevuto comunicazione ufficiale della riunione.
Il presente verbale viene letto e approvato da tutti i componenti della riunione. 
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